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Adviesnummer:  AA18.043 

Datum uitspraak: 3 september 2018 

Datum publicatie:  15 oktober 2018 

Instantie: Codecommissie 

Onderwerp: Samenkomst in het buitenland 

Oordeel: Voorwaardelijk positief 

  

  Samenvatting: Preventieve toetsing buitenlandse bijeenkomst  
 

 

 
ADVIES (AA18.043) van de Codecommissie op het verzoek van [dhr. Y] namens [X] (nader 
te noemen: verzoekster) op de voet van artikel 59 van het Reglement van de 
Codecommissie en de Commissie van Beroep van de Stichting Code 
Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag met bijlagen van 23 
augustus 2018. 
 
1. Het verzoek 
 
1.1  Verzoekster is voornemens op [twee dagen in 2018] in Leuven, België, een bijeenkomst 
te organiseren onder de titel [Z]. Voor de inhoud van de presentaties is [prof. A], als [arts B] 
verbonden aan de [Universiteit C], verantwoordelijk.  
De bijeenkomst vindt plaats in het [medisch centrum D] te Leuven. Op de eerste dag neemt 
de bijeenkomst om 11.00 uur een aanvang. De volgende dag wordt hij, na de gebruikelijke 
onderbrekingen, om 15.30 uur afgesloten.  
Het doel van de bijeenkomst wordt in de aanvraag als volgt omschreven: “Educatie van 
[artsen E] voor de diagnose en behandeling van [ziekte F] met interactieve breakout sessies 
waarin ingebrachte patiënten casussen worden besproken”.  
Naar verwachting zullen 24 beroepsbeoefenaren uit verscheidene landen binnen Europa aan 
de bijeenkomst deelnemen, waarvan 6 uit Nederland.  
Accreditatie is aangevraagd bij de [wetenschappelijke vereniging G].  
De kosten wegens reis en verblijf bedragen per deelnemer € 450,00. Verzoekster is 
voornemens dit bedrag geheel voor haar rekening te nemen.  
 
1.2  Verzoekster vraagt een en ander te toetsen aan de Gedragscode Geneesmiddelen-
reclame (nader: de Code). 
 
2. De beoordeling door de Commissie 

 
2.1  De Codecommissie stelt voorop, dat zij zich in dit oordeel enkel uitspreekt over de 
deelname door Nederlandse beroepsbeoefenaars aan de bijeenkomst.  
 
2.2. De Codecommissie gaat er van uit, dat de gevraagde accreditatie inmiddels is verleend 
of op korte termijn verleend zal worden en dat er dus sprake is van een wetenschappelijke 
bijeenkomst als bedoeld onder Hoofdstuk VI, paragraaf 4, artikel 5 sub 1 van de Code. Voor 
het geval onverhoopt die accreditatie niet wordt verleend, kan verzoekster zich niet op het 
advies beroepen en zal nader advies moeten worden gevraagd.  
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2.3  Van de sprekers/inleiders zijn cv’s overgelegd. Daaruit blijkt niet van banden met de 
farmaceutische industrie.  
 
2.4  Vervolgens is de vraag, of de te verlenen gastvrijheid in het kader van de Gedragscode 
acceptabel is. Voor de beantwoording van die vraag zijn, kort gezegd, 2 criteria van belang:  
a) Blijft de gastvrijheid binnen redelijke perken?  

b) Is de gastvrijheid ondergeschikt aan het hoofddoel van de bijeenkomst?  
 
2.4.a  Aangenomen wordt blijkens de Gedragscode (VI, 4.6) dat de gastvrijheid binnen 
redelijke perken blijft als (i) de voor rekening van de vergunninghouder komende kosten van 
de gastvrijheid per beroepsbeoefenaar niet meer bedragen dan € 500,00 per keer en € 1.500 
per jaar. De bijeenkomst voldoet aan deze vuistregel. Daarbij zij aangetekend dat het voor 
het diner begrote bedrag (€ 77,10) iets hoger is dan het bedrag dat in Nederland als 
grensbedrag wordt beschouwd maar dat dit, nu op grond van de in België geldende Code op 
dit punt een bedrag van € 80,00 geldt, in de gegeven omstandigheden toch als ‘binnen 
redelijke perken’ kan worden aangemerkt. 
 
2.4.b  Blijkens de toelichting op art. VI, 4, 1 van de Gedragscode moet bij criterium b worden 
gekeken naar de onderlinge samenhang tussen alle facetten van de bijeenkomst en de 
daarbij te verlenen gastvrijheid. Uitgangspunt is dat de beroepsmatig relevante inhoud van 
de bijeenkomst de belangrijkste reden voor deelname moet zijn en niet de gastvrijheid (de 
wijze waarop en de omgeving waarin de bijeenkomst wordt gepresenteerd en ingebed).  
De inhoud en opzet van het programma laat geen ontspanningselement zien. Er is naar het 
oordeel van de Codecommissie geen aanleiding te veronderstellen dat in dit geval de te 
verlenen gastvrijheid niet ondergeschikt is aan het (hoofd)doel van de bijeenkomst. De 
gastvrijheid strekt zich ook niet uit tot anderen dan beroepsbeoefenaren. 
 
2.5  Gelet op het feit dat deelnemers uit verscheidene Europese landen afkomstig zullen zijn 
en dat alle sprekers verbonden zijn aan dit ziekenhuis, is de keuze voor [medisch centrum D] 
als passend aan te merken. Dat geldt eveneens voor het viersterren Begijnhof Hotel Leuven, 
dat op slechts enkele kilometers van het ziekenhuis is gelegen en waar de deelnemers aan 
de bijeenkomst de nacht door zullen brengen.    
 
2.6. Met inachtneming van de kanttekening met betrekking tot het verkrijgen van een 
accreditatie, kan het advies positief luiden.  
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 3 september 2018 door mr. J.A.J. van den Boom, voorzitter. 
 

 


